



# СУДЕБНЫЙ ВЕСТИНИК

№ 4  
2024

## Новоорского районного суда

### Мужчина осужден за кражу велосипеда

Новоорский на общую сумму 7 мужчине наказание в районный суд рас- 689 рублей. виде лишения свободы с отбыванием наказания, обвиняе- казательства, суд при- ния в исправительной мого в совершении шел к выводу о ви- колонии строгого ре- кражи совершенной с новности подсудимо- жима с ограничением незаконным проник- го в совершении ин- свободы на срок 6 новением в помеще- криминируемого ему месяцев. ние (п. «б» ч. 2 ст. преступления.

158 УК РФ)

С учетом дан-

Судом установ- ных о личности под- лено, что подсуди- судимого, обстоя- мый в июне 2022 го- тельств, смягчающих да, незаконно проник наказание (наличие в подвальное поме- на иждивении подсу- щение одного из мно- димого малолетних гоквартирных домов детей, явка с повин- п. Новоорск, откуда ной, признание вины тайно похитил ско- и раскаяние в содеян- ростной велосипед, с ном, состояние здоро- похищенным скрыл- вья, инвалидность), ся, распорядившись наличие отягчающего им по своему усмот- обстоятельства в виде рению, чем причинил рецидива преступле- потерпевшей ущерб ния, суд назначил

Кража велосипеда стр. 1

Суд признал приказы не- законными стр. 2

С образовательного учреждения взыскана компенсация морального вреда стр. 3

Штраф за тонировку стр. 4

Побои стр. 5.

Неуплата алиментов стр. 6

Оспаривание действий судебного пристава, стр 7

Доступно о праве стр. -8 -9.

# Суд признал приказы о наложении дисциплинарных взысканий незаконными

Судом рассмотрен иск проступков гражданина к работодателю об отмене наложенных дисциплинарных взысканий в виде замечаний и выговора, взыскания компенсации морального вреда.

Истец указал, что в период с апреля по май 2024 года в отношении него вынесено три приказа о наложении дисциплинарных взысканий, данные приказы он считал незаконными, просил их отменить и взыскать компенсацию морального вреда в размере 150 000 руб.

Разрешая указанные требования и приходя к выводу о частичном удовлетворении иска, судом установлено, что работодателем нарушен порядок применения дисциплинарных взысканий, а именно служебные проверки по фактам совершения работодателя как более сильной

стороны в трудовых отношениях.

насколько тяжелыми являются совершенные работником проступки, при каких обстоятельствах они были совершены, являемся ли уважительными причинами их совершений, есть ли вина на работника, а также каким было его поведение предшествующее проступкам, как в целом он относится к труду.

Кроме того, судом отмечено, что действия работодателя по изданию нескольких приказов о наложении дисциплинарных взысканий в короткий срок, указывает о намеренных действиях работодателя по принуждению истца к увольнению с занимаемой должности и злоупотреблении правом со стороны работодателя как более сильной

При таких обстоятельствах суд признал приказы о наложении дисциплинарных взысканий незаконными, отменил их и взыскал с работодателя в пользу истца компенсацию морального вреда в размере 15 000 руб.

## Административная ответственность за нарушение иностранным гражданином режима пребывания в РФ

Новоорским районным судом рассмотрено дело об административном правонарушении по факту нарушения иностранным гражданином режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, выразившимся в уклонении от выезда из страны по истечении определенного срока пребывания (ч. 1.1 ст. 18.8 КоАП РФ).

Судом установлено, что мужчина, являясь гражданином одной из постсоветских республик, прибыл на территорию РФ в

и временно пребывал на территории РФ до октября 2024. Затем выехал с территории РФ, и через некоторое время вновь въехал на территорию РФ, где пребывает до настоящего времени, уклоняясь от своеевременного выезда из РФ, чем нарушил требования ст. 5 ФЗ-115 от 25.07.2002 «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

С учетом обстоятельств дела, исследованных в судебном заседании, суд признал мужчину виновным в инкриминируемого ему преступления — административного правонарушения и назначил административное наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей, с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

Лицо, привлекаемое к административной ответственности, вину в совершении административного правонарушения



## Незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотического средства привело на скамью подсудимых

Новоорский районный суд трудниками полиции. рассмотрел уголовное дело в отношении мужчины, обвиняемого суду доказательства, огласив по- в незаконном приобретении и казания свидетелей, изучив за- хранении без цели сбыта нарко- хранения экспертиз, суд пришел чил мужчине наказание в виде тического средства в крупном к выводу о виновности подсуди- лишения свободы с применением размере (ч. 2 ст. 228 УК РФ).

Судом установлено, что в июне 2024 года подсудимый, находясь на открытом участке местности, произвел сбор фрагментов растений дикорастущей конопли, которые хранил при себе до момента задержания со-

ванию преступления, признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном) и отсутствие отягчающих обстоятельств, суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы с применением ст. 64 УК РФ на срок 1 год 6 месяцев условно с испытательным сроком 2 года.

С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств, смягчающих наказание (наличие несовершеннолетнего ребенка, активное способствование раскрытию и расследо-

Приговор суда не вступил в законную силу.

## Суд взыскал с образовательного учреждения компенсацию морального вреда

В суд поступило исковое заявление прокурора, поданное несчастного случая с несовершеннолетней обучающейся, в Энергетик к одной из школ п. Энергетик о компенсации морального вреда.

В обоснование иска указано, что в сентябре 2024 года ученица второго класса, сдавая норматив на уроке физкультуры, получила ушиб мягких тканей затылочной части головы. После получения травмы девочка до настоящего времени не восстановилась, чувствует физическую боль, у нее имеется повышенная утомляемость.

Считает, что должностными лицами не приняты достаточ-

ние обстоятельства дела, отсутствие серьезных последствий в результате причинения телесных повреждений.

Просит взыскать с образовательного учреждения компенсацию морального вреда в сумме 100 000 руб.

Проанализировав предоставленные по делу доказательства в их совокупности, суд пришел к выводу о том, что образование в настоящем времени не восстановилось, чувствует физическую боль, у нее имеется повышенная утомляемость.

Считает, что должностными

Суд, принимая во внимание обстоятельства дела, отсутствие серьезных последствий в результате причинения телесных повреждений, физические и

нравственные страдания, нарушение техники безопасности ученицей, а также требования разумности и справедливости

взыскал с образовательного учреждения в пользу жительницы п. Энергетик компенсацию морального вреда в сумме 65 000 руб.

**Прекращено право управления транспортным средством**

В суд поступило административное исковое заявление противопоказаний, медицинских достоверно установлено судом в прокурора, поданное в интересах неопределенного круга лиц, ничений к управлению транспортными средствами". При такой документацией. Реальная опасность причинения вреда администрации гражданом транспортными стративным ответчиком при

В обоснование административного иска указано, что угрозу возникновения ДТП, при- гражданин обладает правом чинения вреда жизни и здоровью граждан, либо причинения имущественного ущерба. Средствами, имеющими водительское

удовлетворение. Согласно информации, представленной медицинской организацией, гражданин состоит на учет с заболеванием, которое является противопоказанием к управлению транспортным средством в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.12.2014 №

Исследовав материалы дела, оценив совокупность представленных доказательств, суд пришел к выводу об удовлетворении административных исковых требований, поскольку наличие у административного ответчика заболевания, являющегося препятствием к управле-

интересов неопределенного круга лиц - участников дорожного движения.

## Штраф за тонировку

Новоорским районным судом рассмотрено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ в отношении жителя поселка. Виновный в нарушении требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности транспортных средств», не принял меры по предупреждению опасности, связанной с использованием светового прибора, в результате чего световой прибор, установленный на ветровое стекло автомобиля, не соответствовал требованиям, установленным нормативными правовыми актами Таможенного союза, не выполнил требование сотрудника полиции о прекращении указанных противоправных действий, приведении светопропускания передних боковых стекол в соответствие с требованиями ции, не выполнил требование со

Судом установлено, что в крашению противоправных действий в соответствие с п. 4.3. Приложения № 8 к ТР ТС 018/2011.

стративной ответственности, Лицо, привлекаемое к ад- С учетом обстоятельств дела суд  
управляя автомобилем, не вы- министративной ответственно- признал мужчину виновным в  
полнил законное требование со- сти, вину в совершении админи- совершении вменяемого админи-  
трудника полиции, предусмот- стративного правонарушения стративного правонарушения и  
ренное п. 1 ч. 1 ст. 13 Федераль- признал в полном объеме. назначил ему административное

ного закона от 07.02.2011 N 3-ФЗ "О полиции", а именно требова- ние, выданное в октябре 2024 го- да о приведении светопропуска-ния передних боковых стекол, стил неповиновение законному

Исследовав материалы де- ла, суд пришел к выводу, что лицо, привлекаемое к администра- тивной ответственности, допу-

наказание в виде административ- ного штрафа в размере 2 000 руб.



## Неповинование законному требованию сотрудника полиции

Новоорским районным судом рассмотрено дело об административном правонарушении гражданина, совершившего неповинование законному распоряжению сотрудника полиции (ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ). С учетом характера совершенного административного правонарушения, личности виновного, суд назначил лицу, привлекаемому к административной ответственности, наказание в виде административного штрафа в размере 1000 руб.

Судом установлено, что в сии по Новоорскому району для мере 1000 руб. октября 2024 года гражданин, разбирательства.

## Уголовная ответственность за нанесение побоев

Новоорский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении мужчины, обвиняемого в нанесении побоев (ч. 1 ст. 116.1 УК РФ). Судом установлено, что подсудимый, будучи подвернувшись в одной из квартир п. Энергетик, нанес один удар металлической ложкой по голове своего несовершеннолет-

на него сына, причинив ему физическую боль и телесные повреждения, не причинившие вред здоровью человека. На иждивении малолетних детей, признание вины и раскаяние в содеянном, принесение извинений потерпевшему), и отягчающие обстоятельства (совершение преступления в отношении малолетнего), суд

Подсудимый вину в совершении преступлений признал в полном объеме. Оценив предоставленные суду доказательства, огласив показания потерпевшего и свидетеля, суд пришел к выводу о виновности подсудимого в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ, должностных выявленных новности подсудимого в совершение преступления. С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств, смягчающих наказание (наличие



## Уголовная ответственность за неуплату алиментов

Новоорский районный суд 5.35.1 КоАП РФ, в нарушение криминируемого ей преступления рассмотрел уголовное дело в отношении женщины, обвиняемой в неуплате алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Совершение неуплаты родителем без уважительных причин в судом не выплачивала, не имея смягчающих нарушение решения суда средств на то уважительных причин. На содержание несовершеннолетнего ребенка, если это деяние членом алиментам составила более 900 000 руб.

157 УК РФ).

Судом установлено, что подсудимая на основании решения суда обязана выплачивать алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Исследовав материалы уголовного дела, огласив показания свидетелей, суд пришел к выводу о доказанности вины подсудимой в совершении ин-

С учетом данных о личности подсудимой, обстоятельств, нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка в размере, установленном судом, не выплачивала, не имея смягчающих нарушение решения суда средств на то уважительных причин. Общая задолженность по неуплате алиментов, отсутствия отягчающих обстоятельств, суд назначил

Подсудимая вину в совершении преступления признала в полном объеме. Судом установлено, что подсудимая на основании решения суда обязана выплачивать алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка.

С учетом данных о личности подсудимой, обстоятельств, нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка в размере, установленном судом, не выплачивала, не имея смягчающих нарушение решения суда средств на то уважительных причин. Общая задолженность по неуплате алиментов, отсутствия отягчающих обстоятельств, суд назначил

женщине наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием в доход государства 10 % из заработной платы.

## Нарушение правил дорожного движения повлекло смерть человека

Новоорский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении мужчины, обвиняемого в нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее смерть человека.

Судом установлено, что в апреле 2024 года, подсудимый, извинений потерпевшей, признался на своем автомобиле по наезд на пешехода, который получил телесные повреждения, повлекшие смерть.

Подсудимый вину в наезде на пешехода признал.

С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств, нарушение лица, управляющего автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее смерть человека, нанесено принудительными работниками (ч. 3 ст. 264 УК РФ) наказание назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев, которое на основании ч. 2 ст. 53.1 УК РФ заменено на срок 1 год 6 месяцев с

правил дорожного движения, принесение ущерба потерпевшим Правилами дорожного движения, движением на срок 1 год 6 месяцев с удержанием в доход государства 10 % из заработной платы осужденного, с отбыванием наказания в исправительном центре уголовно-исполнительной системы РФ.

С подсудимого в пользу потерпевшей в счет компенсации материального вреда взыскано 500 000 рублей.

Подсудимый вину в наезде на пешехода признал.

Подсудимый вину в наезде на пешехода признал.

## Пропуск срока исковой давности послужил основанием для отказа в иске

Банк обратился в суд с ис- образовалась задолженность. вынес решение об отказе в удо- ком к ответчику о взыскании за- Просит взыскать с ответчика за- влетворении исковых требова- должности по кредитному до- долженность по кредитному до- ний, поскольку истцом пропу- говору. говору в размере 186 054,80 руб., щен срок исковой давности для

В обоснование иска указа- а также расходы по оплате госу- взыскания задолженности, дока- но, что в 2013 году между бан- дарственной пошлины в размере зательства уважительности при- ком и заемщиком заключен кре- 4 921,10 руб.

дитный договор, по условиям ко- Ответчик в судебное засе- взыскания задолженности, дока- торого ответчику предоставлен дание не явилась, просила при- зательства уважительности при- кредит в размере 85 000 руб. менить последствия пропуска чин его пропуска в ходе судебногоТем самым кредитором Банком в полном объеме выпол- истцом срока исковой давности, разбирательства представлено нены обязательства по договору, в удовлетворении исковых тре- не было.

вместе с тем ответчиком ненад- бований отказать.

лежащим образом исполнялись Исследовав материалы де- обязательства по возврату суммы ла, оценив совокупность пред- долга и процентов, в связи с чем ставленных доказательств, суд

## Судом отказано в удовлетворении требований об оспаривании действий судебного пристава исполнителя

Общество обратилось в ИСследовав материалы де- ные Законом об исполнительном суд с административным иском к ла, оценив совокупность пред- производстве, направленные на Новоурскому РОСП, ГУФССП ставленных доказательств, суд принудительное исполнение тре- России по Оренбургской области пришел к выводу об отказе в бований исполнительного доку- об оспаривании действий судеб- удовлетворении административ- ного пристава-исполнителя.

ИСследовав материалы де- ные Законом об исполнительном производстве, направленные на Новоурскому РОСП, ГУФССП ставленных доказательств, суд принудительное исполнение тре- России по Оренбургской области пришел к выводу об отказе в бований исполнительного доку- об оспаривании действий судеб- удовлетворении административ- ного пристава-исполнителя.

В обоснование иска указа- скольку представленными в суд но, что в адрес Новоурского материала исполнительного РОСП был направлен судебный производства, подтверждается, приказ о взыскании с должника что судебный пристав- задолженности. Считает, что не- исполнитель в установленный законность бездействия долж- законом срок вынес постановле- ностного лица заключается в ние о возбуждении исполнитель- том, что им в установленный за- ного производства, в пределах коном срок исполнительное про- полномочий предпринимал необ- изводство не возбуждено. ходимые меры, предусмотренные

## В рамках проекта «Доступно о праве» проведено мероприятие: «Ребенок имеет право...»

31.10.2024 года в рамках п. Новоорск.

реализации проекта «Доступно о

праве» секретарем судебного за-

седания Стройкиным В.Ю., про-

веденено мероприятие в игровой

форме на тему: «Ребенок имеет

право...» с детьми подготови-

тельной группы МДОУ

«Детский сад» № 1 «Родничок»

дети разгадали загадки и закре-

пили свои знания, ответив на по-

ставленные перед ними вопросы.

Встреча проходила ожив-

ленно и интересно. Ребята оста-

лись довольны и выразили жела-

ние на дальнейшие встречи.

В ходе мероприятия дети в

игровой форме узнали о суще-

ствовании Декларации о правах

человека, права на имя, семью,

труд и отдых. В ходе занятия





## **В рамках проекта «Доступно о праве» школьники посетили открытое судебное заседание**

25.12.2024 года в районном суде побывали учащиеся 10 класса МАОУ «СОШ № 2 п. Новоорск». 25.12.2024 года в районном суде побывали учащиеся 10 класса МАОУ «СОШ № 2 п. Новоорск».

Школьники присутствовали в открытом судебном заседании по уголовному делу в отношении мужчины, который органами предварительного следствия обвинялся в совершении

преступления, предусмотренного со стороны обвинения и защиты.

После окончания судебно-

Уголовное дело рассматривалось под председательством судьи А.И. Левченко. Ребята ознакомились с просы. После окончания судебного заседания судья А.И. Левченко побеседовал с ребятами и отсудьи А.И. Левченкова в общем ветил на интересующие их вопросы. Ребята ознакомились с ролью каждого из участников уголовного процесса



Выпуск подготовлен пресс-службой Новоорского районного суда.  
Тираж —50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 462800, Оренбургская область, Новоорский район, п. Новоорск, ул. Рабочая, д. 18 «а».

Телефон: 8(35363) 7 17 43 E-mail: [Novoorsky.orb@sudrf.ru](mailto:Novoorsky.orb@sudrf.ru)